

Состоялось совместное заседание Экспертного совета при Уполномоченном по правам ребенка в Новосибирской области и Консультативного совета следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области



В следственном управлении состоялось совместное заседание Экспертного совета при Уполномоченном по правам ребенка в Новосибирской области и Консультативного совета следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Новосибирской области по вопросам оказания помощи детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей с повесткой мероприятия: «Межведомственное взаимодействие по вопросам профилактики самоубийств среди несовершеннолетних и матерей с детьми. Пресечение фактов пропаганды суицидального поведения».

На заседание были приглашены и приняли участие в обсуждении Уполномоченный по правам ребенка в Новосибирской области, представители министерства здравоохранения Новосибирской области, министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области, министерства социального развития Новосибирской области, следственного управления Следственного комитета России по Новосибирской области, управления Роскомнадзора по Сибирскому федеральному округу, управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Новосибирской области, института повышения квалификации ФГКОУ ВО «Академия Следственного комитета Российской Федерации».

Основное внимание было уделено вопросам не только проведения профилактики суицидального поведения детей отдельными ведомствами, но данная проблема была рассмотрена в работе всех служб межведомственного взаимодействия.

Всех участников заседания поприветствовал руководитель следственного управления СК России по Новосибирской области Андрей Лелеко, который обратил внимание присутствующих на особую значимость предложенной для обсуждения темы, в том числе для следственных органов Следственного комитета России. Актуальность заданной темы продиктована трагическими событиями, связанными с совершением подростками суицидов, происходящими в разных регионах России и широко освещаемыми в средствах массовой информации. Безусловно, тревожная статистика требует принятия кардинальных мер.

В целях всестороннего изучения обстоятельств произошедшего, установления всех причин, побудивших подростка к совершению самоубийства, когда данные обстоятельства невозможно установить в ходе проведения доследственной проверки, следственным управлением во всех случаях принимаются решения о возбуждении уголовных дел, тщательным образом устанавливаются и анализируются причины произошедшей трагедии.

Андрей Лелеко отметил, что постоянная модернизация технических и мобильных средств связи, доступность использования сети Интернет, неограниченная возможность быстрого обмена фото и видеоизображениями, способствует росту преступлений, связанных с доведением подростков до самоубийства. Однако проблему безопасного использования средств связи только запретами и ограничениями решить невозможно. Особое внимание следует уделять просвещению, а также воспитанию детей и их родителей, усилению родительского контроля за досугом детей и за тем информационным пространством, в котором находится ребенок.

По итогам заседания были выработаны основные направления предстоящей совместной комплексной работы, а также сформулированы конкретные предложения о совершенствовании ряда вопросов в работе с подростками из «группы риска».

21 Декабря 2016

Адрес страницы: <https://nsk.sledcom.ru/folder/876683/item/1089662>